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Séance du 7 Juillet 1819.

Monsieur Berger lit une continuation de
son travail sur la chaleur, relativement à
l'Economie animale; il donne quelques détails sur les
effets de la température dans des milieux de
différentes densités ; l'auteur rapporte ensuite
plusieurs expériences la plupart faites sur lui
même, dans des bains chauffes à difterens dégrès.

Monsieur Soret parle de minéraux recem-
jnent découverts dans les Alpes, entr'autres de
la chaux fluatée rose dans une nouvelle localité

au dessus de Cormayeur, del'adulaire à
Fontaine Caillet à Chamouny ; de la chaux sulfatée
cristallisée en longs prismes à Cormayeur etc.

Séance du 19 Août.
Monsieur Colladon lit un mémoire sur

Canalise de la terre noire de Chamberi, que
Monsieur Bonjean à découverte.

Monsieur De Luc donne quelques détails
TT-r la végétation remarquable du Satyrium
«ircinum.

Monsieur Soret donne la description de
«eux formes remarquables de la chaux sulfatée.

' Séance du 8. Sept.

Monsieur Huber Lullin lit son journal
a observations sur les fourmis Amazones et
Hercules.

1 a1' ^ a c°nfirmé par des expériences quees Amazones dans leurs pillages n'emportaient
I MrVe- deS °™rières.

onplmiJ, s.ieur Huber à pu suivre pendantquelques mois les travaux des fourmis Hercules.
frrmL /U entr'autres gâcher la terre pour
tnnrA cr,evasses qui s'étaient formées, au-
foïrm- Ieurhabitation. Le 7 Sept. ig.g. les

urmis sont sorties en épaisses colonnes à la
paniere des fourmis Amazones, le 8 elles
étaient rentrées.

Monsieur Decandolle fait lecture de plu-
;uUr *?em<>fres manuscripts t de Mr. le Baron
«e ischoudy sut h Greffe.

Monsieur Morieand rapporte que le
Chevalier Sementini de Naples a -observé que le
cuivre et l'argent brûlaient comme le platine
à la vapeur de Talcool.

Séance du 6 Octobr.

Monsieur De Luc fait un rapport sur la
description des fossiles d'Italie par Mr. Brocchi.
Monsieur De Luc possède 27 espèces trouvées
en Piémont appartenantes aux mers éloignées
et non décrites par l'auteur.

Monsieur Jurine annonce que Monsieur
Selligneà retrouvé sur le Mont-Salève la chaux
fluatée anciennement découverte par Mr. Gosse y
elle présente plusieures variétés de formes.

Monsieur Morieand lit quelques notes
extraites de sa flore de Venise actuellement
sous presse.

Séance du 2 Décembre.

Monsieur Decandolle lit une partie de son
ouvrage sur les plantes alimentaires de France,
qu'il se propose bientôt de publier.

Monsieur Decandolle lit un mémoire sur
la manière d'obtenir l'huile du Faine.

Monsieur Huber donne de nouveaux détails
sur les fourmis Hercules.

Monsieur Soret donne la description de
PEuclase de Sibérie trouvée dans la Baikalite.

Séance du G Janvier 181.9.

Alonsieur Huber Burnand à observé que
les siliques de l'Epilobium montanum rongés
en parties par des insectes offraient à l'extrémité

de la rognure un petit globule de sucre
blanc dur, cassant; Mr. Decandolle croit que
c'est une espéce de manne.

Séance du g Février.

Monsieur Jurine lit un mémoire sur le
mode de mastication dans la famille de Cyprins.

Monsieur Prévost Duval donne la description
de la chenille du Sphinx hyppophaë. Cette

chenille n'était pas connue encore.
Monsieur Decandolle fait la description

d'une plante remarquable découverte par Mr.
Brown à Sumatra.
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Séance du io Mars.
Monsieur Huber Lullin lit ses observations

sur le massacre des abeilles maies dans
les ruchers.

Monsieur De Luc décrit toutes les variétés

de roches calcaires trouvées dans les
cailloux roulés des environs de Genève.

Séance du 2 Avril.

Monsieur Mayor fait lecture d'un mémoire

sur la dissection de la tortue Bourbeuse.
Monsieur Berger donne le résultat de

plusieurs observations faites par lui pour déterminer
la chaleur interne des tortues bourbeuses.
Monsieur De Luc lit une notice sur les

formations des environs de Berne et en
particulier sur une couche coquillière qu'il à visitée
au Belpberg.

Séance du 20 Août.

Monsieur Berger à confirmé par des
observations sur le Mont Joly et à Cormayeur
l'exactitude des observations de de Saussure sur
les limites de la vegetation des cerisiers des

jîoyers et des céréales.

Séance du 13 Juillet.

Monsieur Jurine lit une lettre qu'il à reçu
de Mr. H. Morieand, sur la dernière eruption
de l'Etna.

Monsieur Soret fait un rapport sur les

travaux géologiques de la société impériale de

Mineralogie à St. Petersbourg,
Le même annonce qu'il à découvert

plusieurs formes nouvelles de plomb Chromate.

Addition au Mémoire de Mr. de Luc sur queU

ques corps organisés etc. dans le Nro. 5.

Le Belpberg comme beaucoup d'autres
montagnes basses de même nature est recouvert
d'un sol de transport dans lequel on remarque
des petits blocs de granite- chioriteux et quelques
petits blocs calcaires. De même sur le mont
Gurten, dans la partie la plus voisine de Berne
on voit trois grands blocs de roche primitive,
deux de i5 ài$ pieds et 1« troisième de 3o pieds 5

ils sont composés de talc brillant avec des veines
de quart-.

Il est bien difficile de concevoir comment
ces masses sont descendues des montagnes du
Grimsel, par la Vallée de l'Aar, vu qu'elles avaient

à franchir la plaine ovale du Imgrund
fermée par des rochers **,) et les grands bassins
des lacs de Brientz et de Thun. On comprend
encore plus difficilement comment les blocs de
roches primitives dont les Vallées de Travers et
de St. Imier * *) sont jonchées ont pu descendre
pas la Vallée de l'Aar comme le suppose Mr. Leopold

de Buch, dans ses Additions au mémoire
sur les causes du transport des blocs 'de roches
Alpines sur le Jura ***).

Supposonsque le courant qui descendait des
montagnes du Grimsel par la Vallée de l'Aar eût
conservé assez de force pour charier de grands
blocs jusqu' aux environs de Berne, je demande
si lorsque ce courant serait arrivé dans la région
sans limite des lacs de Morat, de Bienne et de
Neufchatel, il ne serait pas devenu une vaste
mer, dont les eaux se seraient écoulées
graduellement, d'un côté dans la direction du lac
de Neufchatel vers le Sud Ouest et de l'autre dans
celle de l'Aar vers le Nord Est, n'ayant de force
que pour charier des boues sans aucun caillou.
Cet écoulement aurait encore été retardé par
l'affluence des eaux descendant en même tems
par les autres Vallées des Alpes et par celles du
Jura, puisqu'il eût lieu à l'époque de la retraite
de l'ancien Océan. Comment donc les eaux de
la Vallée de lAar auraient-pu faire remonter des
grands blocs dans les Vallées de Travers et de
St. Imier, qui sont situées an delà delà region
des trois lacs que nous venons de nommer et a
un niveau beaucoup plus élevé? ****) Je pourrais

m'arrêter ici mais je ne crois pas inutile
d'examiner l'entrée de ces Vallées.

Mr. de Buch dit qu'elles sont ouvertes vers
la Vallée de l'Aar ; on pourrait dire avec plus
de raison qu'elles soni fermées de ce côté-là car
peut-on appeler des ouvertures, telles quelles
seraient nécessaires dans l'hypothèse de Mr. de
Buch, les défilés très étroits par lesquels les
rivières s'échappent de ces Vallées

*) Voyages dans les Alpes par de Saussure §. 1674.1675.

* *) Vallées de la chaine du Jura dans le Canton de
Neufchatel.

***) Annales de Chimie et de Physique, Paris Mars 1819.

T. X. p. 24l. Note •communiquée par Mr. Brochanl-
de-Villiers.

¥ * ¥ *) La loi de la gravitation veut que les eaux descendent
et ne montent pas.
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